



Газета выходит с 1 июля 1966 года



Встречи, беседы, экскурсии...

В рамках программы фестиваля молодых соотечественников его участники совершили ряд интересных экскурсий по городу.



Горсть земли как память о Родине

Мой собеседник — молодой соотечественник из Бельгии Эркин Тимур. Добрая, приятная улыбка, сияющие глаза.

Памяти Шарафа Рашидова

В республике широко отмечается юбилей великого сына узбекского народа Шарафа Рашидовича Рашидова.

БЕСЕДА И. КАРИМОВА С ГЛАВНЫМ РЕДАКТОРОМ ГАЗЕТЫ «ВЕК»

В 11-м номере еженедельника «Век» — газеты российских предпринимателей — напечатано интервью ее главного редактора Владимира Соколова с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым.

Осенний призыв — при высокой ответственности

На днях в исполнительном аппарате Хокима столицы состоялось заседание городской призывной комиссии, в котором приняли участие заместители хокимов районов и представители многих городских служб.

Задача юношей — служить достойно

Торжественными и праздничными получились в Бектемирском районе проводы юношей в Вооруженные Силы Республики Узбекистан.

В беседе охвачен широкий круг проблем, связанных с политическими событиями в Среднеазиатском регионе, в частности, в Таджикистане, излагается позиция руководства Узбекистана по этим вопросам.

Узбекский текст этого интервью опубликован в еженедельнике «Ватан» — центрального издания партии «Ватан тараккиети».

(УзА).

С. ТЕН.

У. УСМАНОВ.

СВАНС Факты • Аргументы • Комментарии • События

Идет приватизация жилья. Квартиру — в личную собственность

В редакцию «ВТ» по-прежнему продолжает поступать множество писем и телефонных звонков, содержащих вопросы по приватизации.

Для вас, горожане

Проведена реконструкция

Добрых два десятка лет существует на Фархадской ярмарке магазин № 14, построенный из легких металлоконструкций.

Этому важному мероприятию нужно подключить опытных специалистов с тем, чтобы призыв прошел в необходимые сроки и обеспечил качество набора.

Красивые зеркальные стойки отражают интерес. Более удобны теперь прилавки. Думаю, самое время позаботиться об их наполнении.

О. ХАРЧЕНКО.

Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулхамид Муталов принял заместителя министра иностранных дел Ирана Махмуда Вази.

Еще четыре — Каракульский, Джаркурганский, Бозский и Андижанский — районы доложили о выполнении государственного заказа по заготовке хлопка-сырца.

В СОДРУЖЕСТВЕ

В Кремле состоялась встреча Президента России Б. Ельцина с председателем ВС Северной Осетины Ахсарбеком Галазовым.

На совещании руководителей министерств обороны стран СНГ в Москве самый важный вопрос — о создании стратегических сил.

В Республике Саха-Якутия объявлено, что с 1 января она открывает свое торгпредство в Ташкенте.

В МИРЕ

Как уже сообщалось, 42-м Президентом США стал демократ Билл Клинтон. За него проголосовало 44 процента избирателей.



Подписка - 93

читателей ждут традиционные рубрики: «Вокруг рынка», «Здоровье. Как его сберечь», «Вечерка в кругу семьи».



К 75-летию со дня рождения Ш. Р. Рашидова



Фото из архива

Старожилы республики хорошо знают о большом внимании и заботе, которые проявлял Ш. Рашидов к людям, укреплению братства и дружбы между народами, развитию промышленного и социально-бытового потенциала. Особое внимание уделял он строительству. По инициативе Ш. Рашидова были построены массив Чиланзар, драматический театр имени Хамзы, цирк, ГУМ, НИИ имени Семашко, Дворец искусств и многие другие объекты.

«Все расставляет на свои места время», — так сказал по поводу Шарафа Рашидова председатель Союза кинематографистов республики М. Каюмов.

«Я счастлив, что был его другом»

— Малик Каюмович, вы на протяжении 35 лет были одним из лучших друзей Шарафа Рашидова и знаете о нем все, то почти все. Но вернемся к истории. С чего началось ваше знакомство?

Чтобы цвела узбекская земля

27 октября в школе № 93 Мирабадского района прошла торжественная линейка, открывшая неделю памяти Ш. Р. Рашидова. В программе ее — посещение музея Ш. Р. Рашидова, проведение уроков, посвященных его жизни, деятельности и творчеству. Ребята знакомятся с его книгами, обсуждают их.

манам Рашидова были сняты кинофильмы. И трижды он отказывался от гонораров. Ни разу не получал он «сточные» — командировочные, хотя поезда не ездил немало. А какие у него прекрасные дети! Сколько пришлось пережить им и их матери Хурсуну Гафуровне после смерти отца и мужа. Они выстояли и не предали его имени. Это тоже говорит о многом. Конечно, Шараф Рашидович был сыном своего времени, и у него были ошибки. Но республика была жизнью его, и мы сейчас в основном пользуемся тем, что он своей политикой, своей работой оставил нам.



Он открывал школу

В 1977 году Шараф Рашидов перерезал традиционную ленточку на торжественном открытии школы № 64. Много лет прошло с тех пор. Сегодня школа занимает одно из ведущих мест в городе в решении вопросов воспитания и образования. В 76 европейских и национальных классах обучаются более тысячи школьников, а с прошлого года здесь открыты еще и пролиейские классы, где наряду с изучением узбекского и русского языков ребята постигают азы английского. Расширен круг изучаемых предметов. Так, кроме традиционных математики, информатики, химии и т. д., преподаются этикет, ритмика, национальные танцы и фольклор.

Деловым людям

Что движет предпринимательством?

Не от праздного любопытства предприниматели предаются размышлениям о политической и экономической обстановке в стране. Законопроект, который крупная корпорация ощутил лишь как легкий укол, может буквально прикончить малое предприятие или, наоборот, реанимировать его. Незначительные колебания какого-то хозяйственного показателя могут вызвать взрыв активности мелких предприятий самого разного профиля, и толчки от взрыва со временем отдадутся на экономике в целом. Такие экономические и политические вопросы в настоящее время волнуют американский малый бизнес.



17 апреля 1975 года. На приеме у Ш. Р. Рашидова секретарь Французской социалистической партии [ФСП] Франсуа Миттеран.

В фонд его имени

будет перечислено 10 тысяч рублей. Такое решение было принято на заседании бюро президиума ташкентского информационно-образовательного и культурно-просветительского центра «Машг'ал».

этих торжеств. Следует отметить, что в центре «Машг'ал» создан специальный шефский фонд, средства которого как раз и используются с благотворительными целями: перечисляются средства в различные фонды, оплачиваются бесплатные, шефские лекции, билеты и путевки для детей-сирот, военных-«афганцев».

Красной строкой — в истории комбината

В бытность свою первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов проявлял огромную заботу о людях труда. Не раз он бывал гостем ташкентских текстильщиков. Об одном таком приезде на текстильный комбинат, которому после смерти Ш. Р. Рашидова было присвоено его имя, вспоминает ткачиха первой прядильно-ткацкой фабрики Дильбар Кулматова.

мышленности Узбекистана, руководители города и Фрунзенского района. Около двух часов без перекуров работал Шараф Рашидович на суботнике вместе с текстильщиками и строителями подрайонных организаций и оказывая немалую помощь. И, смотря на него, не желая отставать, так же спорно, активно трудились приехавшие вместе с ним больше начальники, которые, наверное, и кирипча-то раньше в руках не держали.

Поэтическая рубрика

Бутон

Изысканный шелковый платок На фронт прислала ты. И вышит был на нем цветок Звандной красоты. Эдва раскрывшийся бутон Был на краю платка. Похож на наше счастье он Расцветкой лепестка.

Сегодня мы предлагаем читателям ранее не публиковавшиеся стихи Ш. Р. Рашидова в переводе с узбекского Мурата Хамраева.

Материнский наказ

Трус погибает в день десятки раз, Да будет проклят род его и племя. А храбрый каждый день и каждый час В народном сердце обретает имя. Ты, мой сынок, моя судьба, мой свет, Ты — воздуш, без которого нет жизни. Ты не отступил пред врагами, нет, Ты отстоял в бою свою Отчину. Я проводила на войну тебя, Чтоб недругов смешал ты с черным пеллном. Чтоб враг бежал назад, судьбу кляня, Чтоб дух его развеян был бы ветром.

Не смущайся

Была девчонкой ты, когда война Меня на ратный подвиг увела. Теперь ты, словно полная луна, Как роза, бесподобно расцвела. Цветы, что посадила ты тогда, Сегодня блещут буйной красотой. А утренняя яркая звезда Пытается соперничать с тобой. Была любовь к тебе в душе — бутон. Теперь она — цветник в сто роз. Нет, не спалил ее войны огонь, А закалил в горниле биты и гроз. Тоску по тебе, издалека, Причисляя к сквозь бури и года. Так встречь же у родного кишлака. И не красной, смущаясь, как тогда.

Мгновение истории



Я, бывший слесарь тепло-воскресного завода им. Октябрьской революции, и мои товарищи хорошо помним доброе отношение Шарафа Рашидовича к трудящемуся человеку. В трудных ситуациях мы всегда обращались к нему за помощью и знали, что наши проблемы по возможности будут решены. Ни одна просьба не останется без внимания.

Состояние, накапливаемое посредством рыночного механизма, не убавляет общего объема товаров и услуг. Обменная деньги на товар, потребитель выдвигает не меньше торговца, у которого товара убыло, а денег прибавилось. Благодаря рынку оба остаются в выигрыше, пусть и не в одинаковой мере.

Записал А. ГЕХЛЯР.

Х. ПОЛВАНОВ, почетный железнодорожник.

КОТ-«ЭКСТРАСЕНС»

В семье Х. в Иркутске живет кот, который, как утверждают хозяева, лечит болезни, например, бронхит, колостит...

Хозяева утверждают, что экстраординарные способности обнаружил у Барсика недавно, после того как кот по случайности упал с балкона пятого этажа...

В КАЖДЫЙ ОГОРОД — ПО МАГНИТОФОНУ

Оказывается, овощи и фрукты любят музыку. Это определили ученые Японии. По их мнению, вибрация от звучания музыки стимулирует расширение пор на оборотной стороне листьев...

Котэва утверждает, что экспериментальные способности обнаружил у Барсика недавно, после того как кот по случайности упал с балкона пятого этажа...

ПО ТЕОРИИ НЕВЕРОЯТНОСТИ

Когда дежурный полицейского участка в городе Битчи в Неваде Геральд Армстронг снял трубку заволающего телефона, оттуда раздался визг и лай...

никого не должно быть. Когда наряд полиции прибыл на место и вскрыл двери, своих спасителей радостным лавем встретил терьер Фрейзло, которого один из рабочих забил в помещении...



МОСКВА. На набережной Тараса Шевченко напротив Союзцентра загорелся стоявший там несколько дней автобус...



ЯЙЦО СНЕС... ПЕТУХ. Один из самых шумовитых процессов над животными состоялся в 1474 году в швейцарском городе Базеле...

Один из самых шумовитых процессов над животными состоялся в 1474 году в швейцарском городе Базеле. На скамье подсудимых оказался петух, обвиняемый в том, что снес яйцо, к тому же без желтка...

СОВСЕННЫЙ ЛОСЬОН

Не могли бы вы дать какой-то рецепт изготовления лосьонов в домашних условиях? Лосьоны или туалетные воды являются хорошим очищающим средством для кожи лица...

ТРЕТЬЕ ОКО ЖЕНЩИНЫ

Эми Хансон видит своих непослушных учеников, даже повернувшись к ним спиной. Никто из ребят не удивляется — все знают, что у учительницы глаз на затылке...

«КСИВА» РЭКЕТИРА

Сотрудники специальной группы по борьбе с рэкетом в Алма-Ате на одном из рынков задержали трех вымогателей. Рэкетеры шли «на дело» не только с оружием, но и с фирменными «ксивами» — документами...

ЖИВЫЕ ГЕРОИ РАЙКИНА

Операция по «экспроприации» материальных ценностей проведена на квартире торговца казанского магазина № 207. Осуществили ее четверо мужчин (один — в гражданской форме)...

ПРОМОГЛАЛИ ЗУБАСТЫЕ

Житель завирского города Яма Жозеф Китакарана решил доказать всем, что он абсолютно безстрашный человек. Для этого он вознамерился пересечь по дну реку Чуану, на которой и стоит город...

СОВЕТЫ

КУСОК резинового шланга с прорезями — отличное хранилище для стамески, долота, ножей и прочего режущего инструмента. ЧТОБЫ восстановить поврежденную эмаль ванны, очистите поверхность наждачной бумагой...

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

— Я с вами хочу серьезно поговорить! — начал Юрий Иванович, когда Орликовы наконец ушли. — В последнее время ваша дочь ведет себя кое-как: много разговаривает, хихикает, смеется другим, позволяет себе опаздывать...

УСЛЫШАННЫЙ АНЕКДОТ

Мужчина подходит к очереди и спрашивает: — Что продуют? — Конан-Дойль. — Лучше чем Крем Плини? — Не знаю. Хочу на пробу пару бутылочек взять...

ПАРФЮМЕРНЫЙ МАГАЗИН

Парфюмерный магазин почти полностью обокрали. На полках остались лишь шампунь и лосьоны для волос. Это важное доказательство, — отмечает следователь, — видимо, вор был лысым...

(По материалам печати и информационных агентств).



СУПЕРМАРАФОН ФИНИШИРОВАЛ В КИТАЕ

Итак, гигантский автомобильный Париж — Москва — Пекин, начавшийся с почетного круга по парижской площади Трокадеро, завершил свой путь на одной из центральных улиц Пекина Цзяньгомянь-вай, пройдя через историческую площадь Тяньаньмэн...

ПРОДАЮТСЯ

Женские сапоги модельные пр-во Австрии, размер 38. Тел. 68-37-77. Такса. Тел. 68-81-38. Пянично «Легница» (пр-во Польши), гарнитур «Ганка» (пр-во Польши), аккорд «Мелодия-3» (пр-во Польши). Тел. 35-67-53.

МЕНЯЮ

ВА3-2109 вып. 1992 г., пробег 3.000 км, цвет белый, коробка 4 скорост., двиг. 1100 на ВА3-2109 вып. 1992 г., пробег 3.000 км, двиг. 1500-1600 (с доплатами). Тел. 33-90-20 с 10 до 18 ч.

РАЗНОЕ

Нашедшего серый дипломат в автобусе с документами. Кукушкин, начальник седьмого отдела, с родителями. Юрий Иванович поправил галстук, пригладил волосы и сказал решительно: — Прости!

УТЕРЯННУЮ

Печать для сведений (круглую). Среднеазиатского филиала Всесоюзного межотраслевого института повышения квалификации финансово-банковских работников считать недействительной.

КУПЛЮ

Аккумулятор. Тел. 45-66-20. ВНИМАНИЕ! Срочные частные объявления для опубликования в «Вечернем Ташкенте» и «Ташкент ошкони» принимаются ежедневно с 9.00 до 12.00 в холле редакционно-издательского комплекса по ул. Ленинградская, 32, с 14.00 до 17.00 в номере, 225, 2-й этаж. Телефон: 33-56-67, 32-55-57.

PCY Ташгорбытсоюз ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Ташкент, улица Самеда-Вургун, 7. Тел. 78-77-70, 78-77-71.

МЕЖСОЮЗНЫЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ ПРОФСОЮЗОВ г. ТАШКЕНТА, МП «ПРАНА» и «ЙОГАЧАКРА» ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР-КОНКУРС НА ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ЙОГИ и МАГИИ, ПРОДВИНУТЫЕ, ВЫСШЕГО ЭТАПА. ЧИТАЕТ СТОРОЖЕНКО С. В ПРОГРАММЕ: повышение интеллекта и улучшение памяти, магия обаяния, защита от лести и зависти, психосуггестия секса, искусство управлять, развитие сверхспособностей, методы открытия третьего глаза.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ АВТОМОБИЛЬ-РЕФРИЖЕРАТОР ОДА3-47093 и ИЗОТЕРМИЧЕСКИЙ АВТОМОБИЛЬ ОДА3-4709 на шасси ЗИЛ-4331, предназначенные для перевозки предварительно охлажденных, заморозенных скоропортящихся пищевых продуктов (мясных, рыбных, молочных, фруктов, овощей и др.)...

ТАШКЕНТСКИЙ ТРЕСТ «ВОДОКАНАЛ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ, что в связи с повышением цен и тарифов на энергоносители, электроэнергию и другие материалы и услуги УСТАНОВЛЕННЫ С 19 ОКТЯБРЯ СЛЕДУЮЩИЕ (договорные) ТАРИФЫ НА ВОДОПРОВОДНУЮ ВОДУ И УСЛУГИ ГОРОДСКОГО КАНАЛИЗАЦИИ:

СТД Республики Узбекистан ТЕАТР «ИЛЬХОМ» РЕПЕРТУАР: 18 ноября — Прошло 200 лет. 8, 15, 21, 29 ноября — премьера Счастливые нищие. 5, 22 ноября — Регтайм для клоунов. 6, 26 ноября — Черная дыра. 7, 25 ноября — Кломадеус. 11, 14, 20, 27 ноября — премьера Класе-концерт. 12 ноября — народная артистка Узбекистана Светлана НОРБАЕВА в спектакле «Здесь живут люди».

Служба срочных объявлений ПРОДАЮТСЯ Женские сапоги модельные пр-во Австрии, размер 38. Тел. 68-37-77. ТАКСТА. Тел. 68-81-38. ПЯНИЧНО «Легница» (пр-во Польши), гарнитур «Ганка» (пр-во Польши), аккорд «Мелодия-3» (пр-во Польши). Тел. 35-67-53.

ВНИМАНИЕ! СП ИНТЕР-УЗБЕК-СЕРВИС-ЭКСПРЕСС СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: секретари, телефонные операторы, переводчики, референты, владеющие английским языком. Звоните по телефонам: 39-48-09, 39-48-86.

Учредители: Ташкентский городской Совет народных депутатов и журналистский коллектив «Вечернего Ташкента». Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП ул. Ленинградская, 32. Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель. Справки по телефону: 33-81-42 (отдел объявлений ИПК «Шарк»); 33-56-67; 32-55-57 (частные объявления).